
 

 

     Αθήνα,  16 Μαΐου 2022 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Κίνδυνος απώλειας αγροτικών εκτάσεων κατοίκων των Κοινοτήτων 

Κουτσοχέρας, Μουζακίου, Χειμαδιού του Δήμου Πύργου και Περιστερίου του Δήμου 

Ήλιδας» 

Πολλοί αγρότες-κάτοικοι σε Κουτσοχέρα, Μουζάκι, Περιστέρι και Χειμαδιό, κινδυνεύουν να 

απωλέσουν αγροτεμάχια, καλλιέργειες και λοιπά περιουσιακά στοιχεία. Αιτία για αυτό είναι οι 

διεκδικήσεις της Ιεράς Μονής Αγίων Θεοδώρων Αροανίας. 

Είναι σαφές πως μια ενδεχόμενη απώλεια περιουσίας για τους αγρότες των ανωτέρω 

κοινοτήτων θα αποβεί καταστροφική, όχι μόνο για τους ίδιους και τις οικογένειές τους, αλλά για 

τη συνολική τοπική οικονομία. Συγκεκριμένα, η ενασχόληση και η αξιοποίηση των εκτάσεων 

αυτών από τους κατοίκους της περιοχής, λειτούργησε καταλυτικά υπέρ της παραμονής των 

ανθρώπων αυτών στον τόπο τους και παράλληλα απέτρεψε στο να παραμείνουν αυτές οι 

εκτάσεις αναξιοποίητες και εγκαταλελειμμένες. 

Οι καλλιεργητές αυτοί κατέχουν συμβόλαια, τίτλους ιδιοκτησίας και οικοδομικές άδειες. 

Λαμβάνουν αγροτικές επιδοτήσεις και αποζημιώσεις, ενώ έχουν εγκριθεί και σχέδια βελτίωσης. 

Παράλληλα, υπόκεινται σε υποχρεώσεις προς το ελληνικό δημόσιο, όπως είναι ο φόρος 

μεταβίβασης και ο ΕΝΦΙΑ. Η πλειοψηφία τους είναι αγρότες και κτηνοτρόφοι που το μοναδικό 

εισόδημά τους είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με την εκμετάλλευση αυτών των εκτάσεων. Γίνεται, 

λοιπόν, αντιληπτό πως θα αντιμετωπίσουν ακόμα και πρόβλημα επιβίωσης, αν τελικά τις 

απωλέσουν.  

Επειδή υφίσταται τεράστιος κίνδυνος απώλειας της περιουσίας κατοίκων των Κοινοτήτων 

Κουτσοχέρας, Μουζακίου, Περιστερίου και Χειμαδιού. 

Επειδή η αγροτική εκμετάλλευση συγκεκριμένων εκτάσεων και αγροτεμαχίων αποτελεί το 

μοναδικό εισόδημα για τους περισσότερους από αυτούς. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί, ώστε να υπάρξει οριστική λύση και να μην χάσουν τις 

περιουσίες τους οι θιγόμενοι συμπολίτες μας; 

2. Ποιος είναι ο αριθμός των ακινήτων που έχουν απορριφθεί τα δικαιώματα ιδιωτών εν 

συνόλω ή μερικώς και προκρίθηκε το δικαίωμα της Διεύθυνσης Δασών ή της Κτηματικής 

Υπηρεσίας ή της Μονής Αγίων Θεοδώρων; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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